

Ботанический сад Сингапура

Разнообразие флоры Сингапура подобно калейдоскопу, в котором собрали все богатство и роскошь растительного мира острова. Парки Сингапура разнообразны по своей тематике и так сливаются с растительным миром, что порой не совсем понятно, где парки, а где сады Сингапура.

Ботанический сад Сингапура – это огромное цветущее пространство в самом центре города, с которого когда-то и началась программа сингапурского озеленения. Возможно, именно в этом самом месте, где сегодня так любят отдыхать местные жители, и зародилась идея сделать Сингапур «городом-садом».

В 2015 году Ботанический сад Сингапура включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Первый в городе-государстве ботанический экспериментальный сад был заложен самим основателем Сингапура Стэмфордом Раффлзом в 1922 году. Главной его целью было культивирование важных для страны сельскохозяйственных культур: какао-бобов, гвоздики, мускатного ореха, а также других специй и фруктов, которые имели потенциальное экономическое значение для молодого и развивающегося государства. Однако, спустя семь лет после смерти сэра Раффлза – ботанический сад был закрыт.



В 1859 году, спустя 30 лет после закрытия первого ботанического сада, правительство Сингапура выделило 32 гектара земли садоводческому обществу, которое вело работы по созданию нового парка. Перед Лоуренсом Нивелом, первым ландшафтным дизайнером нового сада, поставили не простую задачу – превратить территорию, которая на то время представляла собой заросшие плантации с остатками тропического леса, в привлекательный общественный парк. Сегодня территория Ботанического сада во многом сохранила изначальный дизайн Нивела.

Первым крупным успехом Сингапурского ботанического сада в выращивании нехарактерных для региона культур стали насаждения каучука. Образцы этого растения, завезенные с Американского континента сначала в Англию, а оттуда уже в Сингапур, стал здесь успешно выращивать натуралист Генри Николас Ридли. Со временем южноазиатские производители натурального каучука вышли на мировой рынок и закрепились на первых позициях в этой отрасли производства.

В сингапурском ботаническом саду представлено все богатство и разнообразие растительного мира этой крошечной страны: на территории парка, который занимает площадь в 52 гектара, собраны почти все известные науке образцы тропических растений.

На обширной территории парка находятся: тропический лес, Сад орхидей, Пальмовая долина, Пальмовая долина, Папоротниковая оранжерея, Имбирный сад и Лебединое озеро. Особой популярностью у посетителей парка также пользуется Сад эволюции, чья экспозиция рассказывает о возникновении и развитии всего живого, а также роли растений в поддержании жизни на Земле. Здесь же можно увидеть растения, существовавшие на нашей планете тысячи лет назад.

Национальный парк орхидей: Парк орхидей расположен на одном из холмов Ботанического сада и занимает площадь 3 гектара. На сегодня это самая большая в мире коллекция живых орхидей и образцовый центр по их гибридизации и сохранению. Сад насчитывает 60 000 видов особей, включающих 400 разновидностей и более чем 2 000 гибридов.

Изначально коллекция орхидей создавалась в рамках программы Ботанического сада по изучению флоры страны. Но как только были получены новые, более интересные виды орхидей, они были представлены на выставке и приобрели большую популярность в качестве садовых цветов. После начала программы по разведению орхидей в конце 1920-х годов, разновидности цветов начали собирать также в качестве материала для исследований.

Отличительная особенность Национального парка орхидей – это представление этих удивительных цветов. Внутри каждой тематической части созданы четыре отдельные цветочные зоны: в "весенней" преобладают цветы ярких, золотых, желтых и сливочных оттенков, в "летней" зоне главным образом собраны красные орхидеи, в "осенней" цветы зрелых, насыщенных оттенков преимущественно оранжевой гаммы, а в "зимней" посажены белые и светло-голубые орхидеи. Только один цвет для ор-

хидей в Сингапуре не признают – черный, хотя вывести его вполне возможно. Считается, что, несмотря на изысканность форм, черная орхидея утрачивает нежность и перестает быть настоящей, ведь истинная прелесть ее окраски - в игре полутонов.

Для того чтобы достигнуть такого цветового зонирования, служители Парка долго и осторожно отбирали цветы и выводили новые гибриды более широкой цветовой гаммы. Помимо этого, орхидеи еще сгруппированы по виду: эпифиты (орхидеи, растущие на других растениях, которые поддерживают их жизнедеятельность), земные растения (то, что мы обычно привыкли видеть) и вьющиеся цветы. Справедливости ради стоит отметить, что Парк Орхидей – это праздник не только для глаз, но и для носа. Только представьте себе, какой волшебный, порочно-сладкий аромат витает над огромной территорией, засаженной самыми изысканными в мире цветами.



Орхидеи в The National Orchid Garden растут в живой природе, без специальных приспособлений, увлажнений, и, что самое удивительное, без ограждений. Сингапурцы гордятся тем, что вся работа по уходу за орхидеями выполняется вручную. Любой желающий может подойти, потрогать, понюхать и сфотографироваться с понравившимся экземпляром. Но боже упаси, что-то оторвать, отрезать или надломить! В Сингапуре орхидея - символ государства, и она охраняется законом бережно и ревностно.

Помимо прославленного сада орхидей на территории Сингапурского Ботанического сада располагается Тропический лес площадью около 6 гектаров. Что интересно, он старше самого ботанического сада!

В центральной части Ботанического сада можно посетить удивительный Сад Эволюции площадью 9,9 гектаров. На его примере рассказывается эволюционная история растительной жизни Земли на протяжении веков.

С Национальным садом орхидей соседствует Имбирный Сад (1 гектар). Открыт был в 2003 году. Здесь же располагается водопад.

В Сингапурском Ботаническом саду среди роскошных цветочных и древесных посадок (особенно интересны каучуковые деревья!) создана сеть красивых озер. В этом живописном месте обитает много животных.

